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RESUMEN SEMANA 9

Definicion (Conjunto finito). Un conjunto A
es finito si ∃n0 ∈ N tal que existe una función
biyectiva f : A → [1, ..., n]. Si existe ese n0, se
dice que la cardinalidad del conjunto A es n0.
Esto es, |A| = n.

Proposiciones. Sean A,B conjuntos fi-
nitos.

a) Si A ∩B = φ, |A ∪B| = |A|+ |B|.

b) Si B ⊆ A, |A\B| = |A| − |B|. En parti-
cular, |B| ≤ |A|.

c) Si A ⊆ B ∨ B ⊆ A y |A| = |B|, entonces
B = A.

d) Sean A1, ..., An conjuntos finitos, enton-

ces |
n⋃

i=1
Ai| =

n∑
k=1
|Ai|.

e) |A×B| = |A| · |B|.

Definicion. Denotamos al conjunto de todas
las funciones de A en B por:

BA = {f : A→ B | f función}.

Propiedades (Binomial). Para n y k enteros,
n ≥ 0.

a)
(n

k

)
=
( n

n−k

)
b)
(n+1

k+1
)

=
(n

k

)
+
( n

k+1
)

Teorema (Binomio de Newton).

(x+ y)n =
n∑

k=0

(
n

k

)
xn−kyk

Definicion (Numerable). Un conjunto A se
dice numerable si existe una función biyectiva
f : A→ N.

Proposiciones (Numerables conocidos). Q y
Z son numerables, así como cualquier unión de
ellos, o producto cartesiano finito.

Propiedades (Propiedades muy útiles).
Unión numerable de conjuntos finitos o
numerables es numerable.

Sean {Ai}ni=1 colección FINITA de con-
juntos numerables, entonces n

i=1Ai es fi-
nito o numerable, respectivamente.

P1.- a) Sean p y q tales que p+ q = 1. Demuestre sin usar inducción que:

n∑
k=1

k

(
n

k

)
pkqn−k = np
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b) (PROPUESTO) Demuestre, sin usar inducción que:

n∑
k=1

k

(
n

k

)
= n2n−1

P2.- Sean A,B,C, conjuntos tales que A ∩ C = φ, A ∩B = φ y |B| = |C|. Demuestre que

|A ∪B| = |A ∪ C|

P3.- Se define el conjunto D = {(m,n) ∈ Q× Z | m · n ∈ Z}. Demuestre que D es numerable.

P4.- Para un conjunto A 6= φ se define

F := {f : {1, 2, 3} → A | f es función}

a) Demuestre que |F | = |A×A×A|.Hint: Considere para cada f ∈ F la tupla (f(1), f(2), f(3)).
b) Muestre que si A es numerable, también lo es F .

P5.- Se definen Mk = {A ⊆ N | |A| = k} y M = {A ⊆ N | |A| <∞}

a) Muestre que ∀n ∈ N\{0}, Mk es un conjunto infinito.

b) Describa M1 y pruebe que |M1| = |N|.

c) Muestre que |Mk| ≤ |Nk| y concluya que Mk es numerable.

d) Concluya que M es numerable.
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